

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского  
райкома ВКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся

**ЧЕТВЕРГ**  
№ 32 (1580)  
26 июля 1945 года

Год издания XII-й  
Цена номера 15 копеек

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

(Из Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году).

## Об инициативе финансового актива Семиинского сельсовета

Решение бюро Ковернинского РК ВКП(б)  
и райсовета депутатов трудящихся  
от 20 июля 1945 года

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:  
1. Одобрить инициативу финансового актива Семиинского сельсовета, взявших на себя обязательство досрочно выполнить финансовые обязательства III-го квартала перед государством.

2. Предложить председателям сельсоветов, секретарям парторганизаций обсудить обращение финансового актива Семиинского сельсовета на общих собраниях колхозников, обеспечить полную и немедленную оплату наличными деньгами всей суммы подписки на 4-й Государственный Военный заем, полную оплату военного налога, сельхозналога и страховых платежей, на 60 процентов начисленной суммы, выполнить план III-го квартала по вкладам на 110 процентов и других налоговых и страховых платежей на 100 процентов. Сохранить в этом деле ведущую роль финансового и колхозного актива.

3. Обязать председателей сельсоветов каждую пятницу информировать исполком райсовета и райком ВКП(б) о выполнении графика поступления денежных средств с населения.

Секретарь РК ВКП(б) А. КУЛИНОВ.  
Председатель исполкома райсовета И. ОБЛАЕВ.

## Досрочно выполним финансовый план III квартала Обращение финансового актива Семиинского сельсовета

Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим, финансовому активу, ко всем трудящимся района

Товарищи!  
Наша доблестная Красная Армия под водительством гениального полководца товарища Сталина разгромила фашистскую Германию. Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Вступая в период мирного развития, наш народ горит желанием быстрее залечить раны, нанесенные гитлеровскими захватчиками и закрепить военные победы дальнейшим укреплением военной и экономической мощи Советского государства.

Интересы государства требуют, чтобы каждый из нас рядом с самоотверженным трудом на колхозных полях активно боролся за дальнейшее укрепление советских финансов, досрочно выполнял денежные обязательства по подписке на Четвертый Государственный Военный заем, налоговые и страховые платежи.

Значение денежных средств в Советском Союзе огромно. Средства требуются для вознаграждения героических защитников Родины, демобилизованных из Красной Армии; для оказания помощи инвалидам Отечественной войны, семьям погибших в боях за свободу и независимость нашей родины, многодетным и одиноким матерям; для своевременной выдачи заработной платы учителям, медицинским работникам, специалистам сельского хозяйства и другим категориям работников; для бесперебойного финансирования школ, больниц, детских и других учреждений.

Понимая всю ответственность перед родиной и народом, создавая трудность работы на финансовом фронте, мы, финансовый актив Семиинского сель-

совета включаемся в социалистическое соревнование, ставим перед собой задачу — финансовый план и бюджет III-го квартала выполнить к 15 сентября сего года на 100 процентов и берем на себя следующие обязательства:

1) добиться полного поступления взносов по подписке на 4-й Государственный Военный заем к 1 сентября сего года;

2) обеспечить поступление подоходного налога и страховых платежей с колхозов на 100 процентов к 15 сентября сего года;

3) собрать сельскохозяйственный налог и страховые платежи с колхозников и кустарей не менее 60 процентов начисленной суммы;

4) выполнить план по вкладам на 110 процентов.

Обращаясь ко всем трудящимся района, колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим, всему финансовому активу Ковернинского района, призываем всех последовать нашему примеру.

Досрочным выполнением финансовых обязательств, своевременным и полным финансированием всех учреждений и предприятий, быстрее залечим раны, нанесенные стране войной, еще выше поднимем мощь нашего государства, сделаем нашу страну более сильной, зажиточной.

Обращение подписали:  
САЛТЫКОВ И. Д., ГРЕВНЕВ А. Ф., КУДРЯШОВ А. Н., ПАННИН Е. П., НОСКОВ Б. И., КУДРЯВЦЕВА Г. И., КАРНОВ В. Ф., ВЛАСОВ Ф. В., ХОХЛОВА М. П., ЦЕРОВ Н. А., БЛЮКИН В. П., АЛЕКСАНДРОВА М. А., БИСЕЛЕВ А. Ф., СЕРЫШЕВ А. Е., ЛЕБЕДЕВ Б. И., ПЕТУШКОВА А. Н., КОМКОВА Е. А.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

(ТАСС).

21 июля народы советских прибалтийских республик, а вместе с ними и весь советский народ, отмечали пятилетие провозглашения советской власти в Литве, Латвии и Эстонии.

В первых месяцах установления советской власти в молодых республиках развернулась огромная созидательная работа. Советская власть вернула землю ее подлинным хозяевам — батракам, безземельным и малоземельным крестьянам. Это послужило толчком для невиданного расцвета сельского хозяйства советской Прибалтики. Ключом забила жизнь на производстве, расцвела культура.

Вероломное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз прервало эту новую жизнь. Неисчислимые жертвы и страдания принесли немецко-фашистские захватчики народам советской Прибалтики. Сейчас советские республики Прибалтики успешно залечивают раны, нанесенные фашистами. В Литве уже восстановлены и выпускают продукцию 765 предприятий. Сотни предприятий действуют в Латвии и в Эстонии. Во всех трех республиках открыты школы, университеты, театры.



## 22 июля — День Военно-Морского Флота

22 июля советский народ торжественно праздновал «День Военно-Морского флота». В Москве, Ленинграде, Риге, Таллине, Одессе, Владивостоке и других городах Советского Союза в тот день на торжественных собраниях подводились боевые итоги борьбы военных моряков против фашистской Германии. Вместе с Красной Армией наш Военно-Морской флот одержал великую победу.

Советское правительство высоко оценило боевые заслуги флота. 420 моряков удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более 160 тысяч награждены орденами и медалями, 166 кораблей и частей награждены орденами, 52 корабля и части преобразованы в гвардейские.

В Ленинграде, Одессе, Риге, Таллине и Владивостоке состоялись морские парады.

## Закончить сенокос и силосование кормов до уборки урожая

### 78-летний стахановец

Колхозник Стенановского колхоза, Талицкого сельсовета, 78-летний Веселов Константин Васильевич, с первых же дней, как только начался сенокос, вышел в поле с косой в руках. — Какая норма? — спросил Константин Петрович бригадира. — сорок соток, ну это немного! В первый же день он скосил 0,86 гектара, во второй — 0,96 гектара, и так ежедневно выполняет дневную норму не менее как на 150—200 процентов. Н. КОЗЛОВ.

### Колхоз ждет помощи

Все предприятия, учреждения и организации должны оказывать социалистическую помощь колхозам в проведении летних полевых работ. Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета вынесли специальное решение, обязывающее руководителей предприятий помочь колхозам в проведении сенокоса.

Каменской промартели, председатель тов. Бропылов, предстоит скосить в Фатевском колхозе 5 гектаров. Для артели это не трудно. Но у тов. Бропылова иногда личное желание стоит впереди долга сознательного гражданина. Не захотел тов. Бропылов — де сих пор в колхозе артель не скосила ни одного гектара. КУДРЯВЦ

### НЕ ВЫПОЛНЯЕТ РЕШЕНИЕ

По решению райкома партии и исполкома райсовета Павловская промартель должна скосить в нашем колхозе 15 гектаров. Председатель артели тов. Щербинин не желает вы-

полнять это решение. Всего в колхозе артель скосила только 2,1 гектара. Е. БЕСЧАСТНОВА, председатель Шляпинского колхоза, Фатеевского сельсовета.

### Соревнование подменили формализмом

Тов. Дулина, секретарь Анисимовской партийной организации поставила обращение передовых доярков Ковернинского района на обсуждение открытого партийного собрания. Тов. Потапов, председатель сельсовета, ставил этот вопрос на совещании председателей колхозов. Одним словом, было принято два решения, обязывающие членов партии, председателей и агитаторов колхозов довести это обращение до колхозников.

Так как большинство решений партийных собраний и совещаний в Анисимовском сельсовете остаются на бумаге, то и это решение постигла такая же участь. Исполнение его никто не проверил. Только в трех колхозах совета — в Васильевском, Анисимовском и Протазановском обращение доярков было прочтано. Чтением и ограничилось, дальше дело не

продвинули. Так в Анисимовском сельсовете горячее действительное соревнование подменили формализмом.

Неудивительно, что в совете нет борьбы за обеспечение скота кормами. Силосование идет недопустимо медленно. Всего в колхозах совета заложено менее 200 тонн силоса из плана 550 тонн. Среди руководителей колхозов царит намерение не выполнить установленный план закладки силоса. — Все равно весной силос выбрасываем, — заявляют большинство председателей колхозов.

Оно и понятно, если закладку делать только для выполнения плана, пользы от такого силоса будет некого. Производи закладку надо заботиться о качестве, тогда силос превосходно сохранится и будет хорошим кормом. В. ШИБАЛОВА



# ДОМОЙ ВОЗВРАТИЛИСЬ ЧЕРЕЗ БЕРЛИН

Они освобождали Варшаву, они брали Берлин — теперь вернулись на родину. Их 9 человек — наших славных земляков. Все награждены несколькими медалями. Каждая медаль — свидетельство героических подвигов. Кашин Иван Кузьмич имеет 5 медалей, гвардии ефрейтор Кудряшов Тимофей Иванович — 5 медалей, Крутов Леонтий Афанасьевич — 4 медали и значок «Отличный дорожник». У остальных по 3 медали.

Встреча была теплой. Приветствовать прибывших воинков — победителей пришли военком тов Гудков, председатель райсовета депутатов трудящихся тов. Облаев, секретаря райкома партии тов. Кудиков и тов. Орлова, собрались жители Ковернина.

В жестоких боях и тяжелых походах, во время долгой разлуки со своей родной стороной,

все они годами вынашивали думы о своих родных колхозах. У всех одна мысль, одно желание — влить свой труд в общее дело, быстрее встать в строй мирных тружеников, поднять на небывалую высоту хозяйство своего района, укрепить экономику родных колхозов.

— Одохнем немного, да и за работу — заявляют они. Крутов Леонтий Афанасьевич до мобилизации работал председателем Галаннинского колхоза. Он говорит: «Когда я пошел в армию, колхоз был не на плохом счету. Сейчас я считаю своей прямой обязанностью помочь колхозу стать снова в число передовых».

Слава героям — победителям и освободителям, на груди которых блистают медали — память великих битв, исторических побед Красной Армии.



Тимковичекая МТС, Бобруйской области, первой в Белорусской республике выполнила годовую план тракторных работ. Первенство завоевали бывшие партизаны Белоруссии трактористы Василий Лобан и Василий Соколовский, соревнующиеся со знатной трактористкой Дарьей Гармаш. Они на тракторе «ХТЗ» вспахали 790 гектаров и сэкономили 1350 килограммов горючего.

На снимке: тракторист Василий Лобан.

## Забыли о противопожарных мероприятиях

Деревня Осинское, Скоробогатовского сельсовета, за последние годы несколько раз выгорела. Пожар наносил большой ущерб народному хозяйству. Казалось бы, наученные горьким опытом, жители деревни Осинское должны находиться в постоянной боевой готовности к встрече огня. Однако этого нет. Беспечность и благодушие, никогда не покидавшие их, крепко держат и сейчас в своих руках, заставив забыть о проведении противопожарных мероприятий.

Около домов — задок с водой нет. Состояние труб и печей давно не проверялось. Багры, которых раньше было вполне достаточно, расхищены, остались только три. Круглосуточное дежурство не установлено, ДДЦ не организована. Чтобы

не продолжать подобного перечисления, достаточно сказать, что в Осинском не подготовлены к борьбе с пожаром.

Сейчас стоит горячая пора сенокоса. Приближается уборочная кампания. Все от мала до велика в поле, а деревня остается беззащитной. Приходится удивляться, как может успокоиться пожарник тов. Улитин. Ничуть он не заботится об организации противопожарной охраны, занимается потихоньку своими личными делами. А председатель колхоза тов. Кузнецов тоже спокоен — не горит, так пока и охрана не нужна.

Нет, охрана нужна, самая надежная. Надо сделать все к тому, чтобы колхозники смогли спокойно работать на полях.

А. КУДРЯВЦЕВ.

**СОРЕВНОВАНИЕ** сельсоветов района по выполнению финансового плана III квартала и сбору средств по подписке на 4-й Государственный Военный заем (По данным райфо на 24 июля 1945 года в процентах)

Наименование сельсоветов	фин. план III кв.	Военный заем
Семинский	20,1	28,4
Базанцевский	9,2	11,4
Фатеевский	6,3	9,2
Скоробогатовский	3,1	—
Ковернинский	2,2	1,2
Филинский	1,8	2,5
Брутовский	1,7	3,4
Шадринский	1,3	1,7
Хохломский	1,2	—
Мартыновский	0,9	1,5
Талицкий	0,5	—
Анисимовский	—	—

## Письмо из Красной Армии (КОЛХОЗНИКАМ КОВЕРНИНСКОГО РАЙОНА)

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы Ковернинского района! Из Германии пишу вам горячий привет и пожелание всего наилучшего в вашей жизни.

Я не жалея жизни дрался против немецких захватчиков, участвовал в штурме Берлина. Не один десяток фрицев пали от моей руки. Правительство высоко оценило мои боевые дела, наградив орденом «Слава» и медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 года», «За освобождение Варшавы» и «За взятие Берлина».

Вскоре после окончания войны Президиум Верховного Совета СССР издал закон о демобилизации 13 старших воз-

растов, по которому и я должен демобилизоваться. Мы этот закон встретили радостно, так как он есть выражение горячей заботы о защитниках Родины. Демобилизуемые, отправляясь по домам, получают новое обмундирование, ценные подарки, обеспечивают хорошим питанием и транспортом. Везде им почет и уважение.

Первая партия штурмовиков Берлина уже отпущена по домам. Скоро настанет и моя очередь. Я вернусь в родные края. Со мной вместе придут старые боевые товарищи. Вместе с вами мы начнем снова строить светлую счастливую жизнь.

БНЯЗЕВ А. С.  
Германия, 12 июля 1945 года.

## Понемногу о многом

### „Добрый“ председатель сельпо

Предлагаю любителям математики следующую задачу. «Ковернинское сельпо весной посеяло 1,4 гектара вики. Семени для посева были свои. Сирашивается, сколько заплатил рабочий за обработку почвы бывший председатель сельпо тов. Курочкин?»

Задача эта отвлекая, поэтому затрудняю вас решением не буду, а сообщу ответ, который сказал мне сам тов. Курочкин. В уплату он отдал

176 литров керосина, 44 килограмма хлеба, 46 литров молока, 50 штук яиц, 10 килограммов капусты, 60 килограммов картошки и 1000 рублей деньгами.

Вы удивились, но это так, отвечающий утверждает. Вы продолжаете сомневаться, и я тоже. Остается одно — обратиться за помощью к районному прокурору тов. Бучину, пусть он разберется в этой задаче.

Я. ЦЕЛИКОВ.

## ДАЙТЕ ХОРОШИЙ ХЛЕБ!

Если вы увидите на полках магазинов Шадринского сельпо где председатель тов. Замин, черные, тяжелые, невкусные, с примесью песка, неопределенной формы творения рук сельповских пекарей, не удивляйтесь — «Се хлеб, а не дуранда». И делается такой хлеб в Шадрине довольно просто. Подуздавленная, кое-как перерубленная сырая рожь называется по-шадрински мукой. При неосторожном обращении при перевозках, небрежности при хранении на пекарне в муку попадает песок. Дальше

все как обычно, только хлеб надо ставить пошарче в печь — получишь потолще корку.

До сих пор шадринские браконьеры безнаказанно портят хлеб. Председатель сельпо тов. Замин несмотря на массовые жалобы колхозников, неоднократные требования председателя сельсовета, мои указания, продолжает терпеть такие ненормальности в своей системе. Так быть не должно, потребители требуют хорошего хлеба.

БИЛЯК, заведующая шадринским медпунктом.

## „УСЛУГА ЗА УСЛУГУ“

На восстановлении дорог каждый колхоз должен обработать определенное количество трудодней. Ведает работами по устройству дорог заведующая райдоротделом тов. Озчинникова. Помимо прямого назначения трудодней она изыскала им дополнительное. Так, в частности, по договоренности с Тихоновским колхозом, Ко-

вернинского сельсовета, она брала в колхозе лошадей для перевозки своего сена. В уплату за это, колхозу засчитали отработанными положенные трудодни.

Может быть тов. Озчинникова считает себя вправе разбазаривать трудодни, но я считаю это незаконным.

Я. Ц.

За ответственного редактора А. РОМАНЫЧЕВА.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пропала лошадь. Приметы: рыжей масти, левая передняя и правая задняя ноги в чулке.

Знающих где она находится просим сообщить по адресу: Ко-

вернинский район, Б—Крутовский сельсовет, Мягковский колхоз имени Максима Горького.

ПРАВЛЕНИЕ.

Промкомбинату Райпотребсоюза требуются рабочие по выработке шерстяных платков, джемперов, кофточек, рубашек, чулок, носков, краг. Нужны рабочие для производства граблей, косых лопаток,

саней, телег, тачек, шорных изделий, шпагата, холста, половиков и гончарных изделий.

С предложением обратиться в дирекцию промкомбината.

ДИРЕКЦИЯ.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Конференция „Большой тройки“ в Берлине продолжает оставаться в центре внимания всей иностранной печати. Многие обозреватели считают, что главным вопросом, который обсуждается руководителями трех великих держав является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета „Дейли телеграф“ пишет, что важнейшая задача заключается в том, чтобы уничтожить способность Германии начать и вести новую мировую войну“. Газета признает, что советская политика неуклонно стремилась к осуществлению этой цели и что „Сталин исполнен твердой, неутомимой решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма“.

Вместе с тем печать подчеркивает стремление немцев поссорить союзников между собою, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует немецкая агентура в области германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германию, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности. Американская печать публикует сообщения о том, что германские владельцы угольных шахт Рура раз-

работали план пуска угольных, сталелитейных и коксохимических предприятий этого бассейна. Несомненно, что передача контроля над такими важнейшими отраслями хозяйства в руки людей, приведших Гитлера к власти, означала бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент чикагской газеты „Сан“ указывает, что в состав предложенного немцами английской военной администрации комитета по руководству рурской промышленностью включено пять предпринимателей, принадлежащих к числу военных преступников.

Несомненно, что попытки обойти решения Крымской конференции и уклониться от союзного контроля над промышленностью будут повторяться и впредь и только единство великих держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

ша подсказан ему некоторыми реакционными газетами и должен продемонстрировать якобы „перемелу политики“. Несомненно, что провал расчетов на победу Гитлера и Муссолини поставил Франко в исключительно тяжелое положение. Изоляция фашистского правительства, навалившегося своим народом, теперь усилится, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку. Реакцию оденку маневрам испанской реакции дает американская печать. Газета „Кристен сайенс монитор“ характеризует планы Франко как „тоталитарный мажорат“. Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. „Нью-Йорк пост“, призывая лидеров великих держав порвать отношения с Франко, пишет: „Франко отчаянно ищет выхода, но вряд ли Сталин забыл о „голубой дивизии“ и вряд ли на Трумэна произвели слишком сильное впечатление разговоры о монархии.“

В. ГРИШАНИН.